

# 单亲妈妈网恋,杭州14岁少年果断报警—— 我妈找的男朋友不靠谱

本报记者 陈蕾 通讯员 贾刚刚 应聪铃

单亲妈妈再找男友,孩子是不是该支持呢?  
杭州余杭一位14岁男孩,在得知母亲网恋的详情后,竟然果断报警。  
而警察不仅夸赞少年“人间清醒”,还给他颁了一个奖。

## QQ聊天记录里,“军官”忽悠妈妈投资

事情还得从3月9日下午说起,杭州市余杭区良渚新城派出所接到了一名男孩打来的报警电话,他对接警员说,妈妈好像遭遇了电信诈骗,有个陌生男人在QQ上叫她投资什么东西。

良渚新城派出所专门负责反诈的工作人员周成龙立即赶往男孩家中。

这是一个单亲家庭,14岁男孩扬扬(化名)跟母亲一起生活。

3月9日是周六,扬扬独自在家,妈妈去上班了。扬扬登录自己和妈妈共用的QQ时,发现了妈妈的聊天记录,她与一名陌生男子相谈甚欢。

关于这个人,妈妈之前跟扬扬提过几句,说是她的新男朋友,对方是一名现役军官,还是“少尉”军衔。

但一读聊天记录,扬扬越看越生疑:这名“少尉”在忽悠妈妈参与投资理财。

这不就是“杀猪盘”诈骗吗?不管是学校还是社区,到处都有提到这种骗局的反诈宣传。

听完讲述,周成龙立刻给男孩的妈妈打电话,告知对方遭遇了“杀猪盘”诈骗。

扬扬的母亲罗女士虽口头应允,但周成龙和男孩通过QQ同步的聊天记录发现,罗女士将民警来劝阻的事告诉了骗子,而骗子还在继续怂恿她投资某个“理财产品”。

看到罗女士的举动,周成龙让扬扬更改了QQ密码,强行中断了罗女士与骗子的联系。

因罗女士在西湖区上班,良渚新城派出所又通知西湖区古荡派出所的民警上门进行当面劝导,务必让罗女士从骗子的花言巧语中“醒”过来。



余杭公安给男孩颁发了“反诈小能手”荣誉证书。余杭公安供图

## 反诈故事听得多了,14岁男孩一眼识破

当晚罗女士下班后,反诈队员及社区工作人员早就在等她了,他们将罗女士请到社区反诈醒室继续劝说。

罗女士告诉工作人员,今年2月她在社交软件上认识了一名自称姓张的男子,声称单身并且马上就要“退伍”了,有意和罗女士组建家庭。在“军官”光环下,罗女士对他很有好感,两人在畅想未来时,对方提出有个投资理财的“赚钱渠道”,要把自己的账户交给罗女士打理。在多次展示“理财平台”上日益增长的金额后,便开始唆使罗女士也参与投资。

就在这紧要关头,儿子通过聊天记录,认出了诈骗套路,果断选择报警。

在众人的轮番劝说下,罗女士醒悟过来:自己真是太不小心了,竟然上了当,还不如14岁的儿子清醒。最后她删除了对方的QQ和手机上已经下载的诈骗理财app。

“这次多亏了你儿子,要不然损失可就大了!”工作人员表扬了扬扬,近日,还

上门给扬扬颁发了“反诈小能手”的荣誉证书。

14岁的男孩为何能一眼识破这个陷阱?

他说,因为之前遇到进行反诈宣传的警察叔叔,帮他下载了“国家反诈中心”app。平时他会去阅读里面的反诈知识。没想到,故事里的情节竟然出现在自己的生活中了。

记者了解到,这类冒充军官的“杀猪盘”诈骗,多以中年离异或丧偶女性为主要诈骗对象。嫌疑人通过网络寻找目标,把自己包装成“军官”身份,编织一个爱情美梦,引导受害人在网上投资或博彩,诈骗受害人资金。

民警通过本报再次提醒:切记,不要被甜言蜜语迷惑,不要随意给没有见过面的网友转账、充值;不要相信“系统有规律”“平台有漏洞”的谎言,非官方app不安装、不注册;如不慎被骗或遇可疑情形,请注意保护证据,立即报警。



骗子被揭穿后仍在欺骗罗女士  
余杭公安供图

## 孩子才18个月 家长就担心他长不高 医生建议:别焦虑,做做操

本报讯 万物复苏的春季,却是不少家长“身高焦虑”的集中爆发期。

近日,记者从杭州市妇产科医院了解到,近来咨询如何帮孩子长高的家长增加了不少。

一大早,黄女士就带着10岁的儿子赶到医院。她和老公都不矮,老公1.78米,她自己1.65米,儿子却比同龄人矮了近一个头:“牙齿可以矫正,颜值可以医美,身高不够就是硬伤了。”黄女士心急如焚,在她看来,男孩子“一高遮百丑”,因此对儿子的身高十分关注。

杭州市妇产科医院儿童保健科主任医师许鹿舫对孩子进行了初步的检查,“孩子没有慢性肝肾疾病、哮喘等特殊疾病史,所以要看孩子是否存在垂体发育障碍、生长激素缺乏、甲状腺功能低下等问题,这个涉及的范围比较广,需要详细检查。”

许鹿舫嘱咐黄女士先带儿子做一个全面的身体检查,之后根据结果进行综合评估。

对于家长的身高焦虑,许鹿舫觉得“大可不必”。影响孩子身高的重要因素是遗传,这个难以改变。但营养不良、性早熟、情绪问题等后天因素也会对孩子身高造成影响。找到病因后,是可以通过医疗干预等方法帮助孩子长高的。

同样焦虑的还有张先生夫妇。张先生身高1.6米,妻子身高1.5米。现在孩子才18个月,但他们已经开始担心了,“虽然孩子刚会走路,但和其他小朋友玩的时候,就感觉身高差好多,只有75cm。”

“0~3岁是孩子生长的第一个黄金期,只要保证充足的营养、睡眠和运动即可,这段时期我们不建议治疗及过早干预。”

许鹿舫表示,3周岁前的身高问题家长不要过于焦虑。身材矮小的孩子越早治疗越好,但一般也要等到3周岁后。

最近,杭州市妇产科医院设计的一套“长高操”在家长们的朋友圈里刷屏。

许鹿舫介绍,这套操是由儿童保健科的康复师和运动指导师们共同设计录制,主要针对6~17岁的孩子,“目前已有研究证明,儿童常做中等强度的纵向有氧运动有助于刺激骨髓生长板上的软骨细胞增殖活化,从而促进骨骼增长,所以我们找了一些简单易学的动作,希望通过一些弹跳、纵向拉伸等让孩子动起来,促进发育生长。”

许鹿舫医生表示,其实游泳、跑步、骑车等都有助于孩子拉伸长高。抓住春季这个儿童生长发育的“黄金时期”,养成良好的睡眠和饮食习惯,更能事半功倍。

本报记者 孙韵 通讯员 吴思怡



扫码查看  
长高操